

Проект Закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития

В соответствии с решениями XXI съезда КПСС и многочисленными пожеланиями трудящихся о широком привлечении общественности к борьбе с нарушениями советского правопорядка Комиссия законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР разработала и передала для опубликования в печати в целях широкого обсуждения проект Закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития. Одновременно для опубликования переданы проекты примерных положений о товарищеских судах и о комиссиях по делам несовершеннолетних.

В период развернутого строительства коммунистического общества, говорится в проекте Закона, главным направлением в совершенствовании социалистической государственности является всемерное развитие демократии, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством, к управлению всеми делами страны. Многие функции, выполняемые теперь государственными органами, должны постепенно переходить и уже переходят в ведение общественных организаций.

В проекте Закона признается необходимым повысить роль общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития, всемерно развивать деятельность добровольных народных дружин, товарищеских судов, общественных инспекций и других самостоятельных органов, которые призваны наряду с государственными учреждениями предупреждать и пресекать преступления и иные нарушения законов и правил социалистического общежития. Важной задачей местных Советов, профсоюзных и других организаций, коллективов трудящихся, органов народного образования, культуры и т. д. должно стать усиление мер борьбы с безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних на основе коренного улучшения предупредительной и воспитательной работы, широкого привлечения к этой работе трудящихся и повышения ответственности родителей и всех граждан за воспитание детей.

Проект Закона предусматривает повышение роли товарищеских судов, которым народные суды обязаны оказывать необходимую помощь и содействие в работе. Товарищеские суды должны рассматривать дела о правонарушениях и иных отклонениях от норм общественного поведения, если по характеру поступка и личности нарушителя виновный может быть исправлен с помощью мер общественного воздействия.

Законопроект предусматривает возможность предоставления права суду, прокурору, органам следствия милиции при наличии ходатайств общественных организаций или коллективов трудящихся прекращать уголовные дела в отношении лиц, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности, и чистосердечно раскаявшихся. Такие лица могут быть переданы на поруки для перевоспитания и исправления общественным организациям или коллективам, возбудившим ходатайства.

Признается необходимым усиление воспитательной и культурно-просветительной работы советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, направленной на борьбу с пьянством.

Для осуществления мер борьбы с безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних, а также для организации работы по предупреждению этих правонарушений предусматривается образовать комиссии по делам несовершеннолетних при исполкомах местных Советов депутатов трудящихся, а также при Советах Министров автономных республик и Советах Министров союзных республик, не имеющих областного деления. Эти комиссии должны опираться на широкий актив из представителей общественных организаций, коллективов трудящихся.

ТАСС.

VI Пленум ЦК ВЛКСМ

21 октября продолжал свою работу VI Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

После прений по докладу первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова Пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня. С докладами «О выполнении комсомольскими организациями обязательств по участию молодежи в развитии народного хозяйства» выступили секретарь ЦК ВЛКСМ Эстонии В. И. Вяляс, секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ А. С. Кулинов, секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ Н. И. Махотенко. По этим докладам состоялись прения.

По обсужденным вопросам

Пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутые решения.

Пленум ЦК ВЛКСМ продолжает работу.

* * *

22 октября VI Пленум ЦК ВЛКСМ рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей секретарей и членов бюро ЦК ВЛКСМ тт. Аксенова А. Н., Месяцева Н. Н., Романовского С. К. в связи с переходом на другую работу.

Секретарями ЦК ВЛКСМ избраны тт. Мироненко В. М., Решетов П. Н., секретарем и членом бюро ЦК ВЛКСМ избран тов. Карпинский Л. В. Пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 129 (1852)

Вторник

27

октября
1959 года

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Выработывайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

XXXI районная комсомольская конференция

25 октября с. г. в районном Доме культуры состоялась 31-я районная комсомольская конференция.

Конференция рассмотрела следующие вопросы:

Отчет о работе РК ВЛКСМ за период с 17 ноября 1957 г. по 25 октября 1959 года.

Отчет ревизионной комиссии. Выборы РК ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на IX областную комсомольскую конференцию.

С отчетным докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Яковлев, с отчетом ревизионной комиссии — тов. Карякина.

В прениях выступило 20 человек. Среди них т. Егоренков — кузнец Ижморской РТС, Коробейников — старший буровой рабочий

Ампольской ГРП, Копылов — перме культуры секретарь РК КПСС, Гречана — агроном колхоза «Азат Себер», Шмигель — секретарь комсомольской организации Святославского совхоза, Порывкин — учащийся Святославской средней школы, Мартыева — зав. районной библиотекой, Менибаева — секретарь обкома ВЛКСМ.

Конференция признала работу РК ВЛКСМ удовлетворительной и утвердила отчет ревизионной комиссии.

В принятом постановлении конференции наметила мероприятия, направленные на улучшение работы районной комсомольской организации.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ СОСТАВ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ, ВЫБРАННЫХ КОНФЕРЕНЦИЕЙ.

Сегодня мы публикуем состав руководящих комсомольских органов, выбранных конференцией.

Сегодня мы публикуем состав руководящих комсомольских органов, выбранных конференцией.

Сегодня мы публикуем состав руководящих комсомольских органов, выбранных конференцией.

Сегодня мы публикуем состав руководящих комсомольских органов, выбранных конференцией.

Члены райкома ВЛКСМ

Абдрахманов С. З.
Архипов О. А.
Баранов М. А.
Валента Г. П.
Володин В. М.
Герасимова Г. А.
Горевой А. П.
Гразер А. И.
Гречана А. Я.
Григина В. В.
Дерюгина Г. В.
Егоренков Н. С.
Заречнев В. В.
Караваев П. Е.
Карташова В. Ф.
Катальмова Н. К.
Кириллов Н. П.
Клешнин В. А.
Кондратенко А. И.
Короткина Е. Ф.
Ларионов А. Х.
Легкоступ М. М.
Мирошников И. М.
Михайлов Г. И.
Осинцев М. Г.
Пугачев В. И.
Паймуратова Т. В.
Студеникина В. М.
Саликова Н. Ш.
Савченко В. Ф.
Струкова М. М.
Снарова А. М.
Степанов Н. А.
Туманевич Н. П.
Фирсуни Г. П.
Чичканова Н. И.
Шипунова Т. К.
Шмигель З. Н.
Шульц И. Н.
Яковлев П. Г.
Ярлыгина Р. И.

Кандидаты в члены райкома ВЛКСМ

Асеева В. Ф.	Клычков В. И.
Варнава Е. В.	Каргина М. А.
Горбушкин А. П.	Мирошников И. В.
Гринько Т. В.	Марчук О. И.
Гришина В. А.	Садыков К. М.
Журавлева Г. И.	Силантьева Т. Н.
Змеев А. Н.	Серебренникова В. А.
Иноземцева Л. М.	Шипачева Г. П.
Ионкина М. С.	

Члены ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ

Жендарев Н. И.	Налобина Н. Л.
Зайцева Н. А.	Позднер С. А.
Карташова Т. Ф.	Пономарева В. М.
Карякина Л. В.	Романова В. Г.
Кирсанова Р. А.	Ремер Г. В.
Мангазеева А. Н.	Чеботаева Т. Н.
Мозгунова В. В.	Шелудько Г. Н.
Минченко И. Н.	

Делегаты на IX Кемеровскую областную конференцию

Абдрахманов С. З.	Панарин П. М.
Белозерова В. К.	Студеникина В. М.
Коробейников В. А.	

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

Первый пленум Ижморского райкома комсомола состоялся 25 октября с. г.

На пленуме рассмотрены организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ пленум избрал тов. С. З. Абдрахманова, вторым секретарем райкома ВЛКСМ — тов. М. М. Струкову.

Членами бюро районного комитета ВЛКСМ избраны тт. С. З. Абдрахманов, М. М. Струкова, П. Г. Яковлев, В. В. Григина, А. П. Горевой, Г. И. Михайлов, Н. С. Егоренков.

Пленум утвердил внештатными секретарями РК ВЛКСМ тт. В. В. Григину и В. И. Пугачева, заведующим лекторской группой тов. Е. Ф. Короткину.

Заведующим общим отделом райкома комсомола утверждена тов. Н. И. Чичканова.

Партийная жизнь

Когда недооценивается новое, передовое

С ОТЧЕТНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗА „ПОБЕДА“

Коммунисты сельхозартели „Победа“ на партийном собрании отметили, что партком за прошедшие 9 месяцев проделал немалую работу, особенно по вопросам внутрипартийной жизни, о чем свидетельствует рост партийной организации. За этот период принято 13 человек в кандидаты и 6 — в члены КПСС. Регулярно проводились партийные собрания.

Партком занимался и хозяйственными вопросами, правда, уделяя большее внимание полководству. Весенний сев колхоз провел в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, организованно прошла заготовка кормов для общественного животноводства, вовремя была проведена и уборка урожая.

На полевых работах многие хлеборобы показали образцы самоотверженного труда. Особенно производителью работали механизаторы Э. Н. Райн, И. И. Мирошников, С. И. Носков и другие. Они ежедневно давали по полторы-две нормы. По-хозяйски подготовились и к выращиванию зерновых и культур в будущем году. Поднята зябь под весь яровой клин, полностью засыпаны и очищены семена.

Вместе с тем, коммунисты вскрыли серьезные недостатки в работе партийного комитета по руководству хозяйственной деятельностью артели и главным образом в вопросах животноводства. Партком во главе с тов. Захаренковым ни разу глубоко не разобрался в том, почему колхоз не выполняет не только обязательств, но и план по продаже государству молока и мяса. По обязательствам в текущем году только свинины надо было продать 868 пдт., а колхоз от всех видов живот-

новодства продал всего 678 пдт. мяса. В чем же причина такого отставания? Она заключается в том, что партком не учитывает в своей работе последних изменений, новшеств, как-то: укрупнение хозяйства, покупки техники, переход на денежную оплату труда колхозников.

Взять, к примеру, денежную оплату труда. С ее введением перед колхозом, перед его руководителями встала задача — навести идеальный учет в хозяйстве, хорошо продумать нормы выработки и расценки, сделать так, чтобы эта новая форма оплаты труда была выгодна и для колхозников и в целом для колхоза. А что же получилось на деле? Учет выполненных работ и начисление заработной платы здесь ведется крайне плохо, не по-хозяйски, что ведет к перерасходу денежных средств, к медленному пополнению неделимых фондов колхоза. Партком же проходит мимо такого важного вопроса, не выникает в существо дела и не способует более правильному применению этого прогрессивного метода оплаты труда в колхозе.

Не учитываются и не применяются новые прогрессивные методы и в ведении животноводства. До сих пор в колхозе не введено искусственное осеменение животных, не готовятся для этой работы квалифицированные кадры. А председатель артели тов. Маслов беспомощно заявляет, что колхоз никак не может постыть людей на курсы осеменаторов. Между тем, в дойном стаде имеются низкопродуктивные коровы, и, чтобы повысить надои, необходимо улучшить породность животных.

Не применяется здесь и оп-

равдавший себя подсосный метод кормления телат. Причем, об этом в артели, очевидно, и не думают, т. к. вновь построенный телятник в Н. Николаевке не приспособлен к такому содержанию телат с коровами-кормилицами.

До сих пор в колхозе не внедрено групповое, бесклеточное содержание свиноголовья и сухой откорм его. Свиноводы на первой ферме продолжают разминать вареный картофель руками, хотя всем ясно, что это очень трудоемкая работа, и польза от нее небольшая. А ведь артель в состоянии приобрести универсальные кормодробилки, а тем более, что они у нас имеются, и организовать сухое кормление, в преимуществе которого у руководителей колхоза нет оснований сомневаться.

Подобное можно сказать и о ведении других видов животноводства. Такая недооценка нового, передового в колхозном производстве со стороны парткома и правления привела к тому, что доходы артели от общественного животноводства и полеводства почти одинаковы, тогда как в других хозяйствах основной доход получен от животноговодства. Уместно также заметить, что колхоз «Победа» вообще начинает отставать от других хозяйств по производству продукции на 100 га сельскохозяйственных угодий.

Парткому и правлению колхоза следует серьезно подумать над хозяйственными делами артели и принять все меры к ликвидации имеющихся недостатков, а главное не бояться смелее внедрять в колхозное производство новое, передовое.

В. АНТОНОВА.

Распространение печати — важное дело партийных организаций

Месяц прошел с тех пор, как открыта подписка на газеты и журналы. В некоторых отделениях связи она организована неплохо. Например, в Беркуловском (начальник отделения т. Великосельская) на 25 октября выписано 123 экземпляра газеты „Вперед к коммунизму“. Хорошо проведена подписка во многих организациях райцентра и особенно в райбольнице и ГРЭ. Общественный распространитель райбольницы т. Л. П. Иванова подписала газет и журналов более чем на две тысячи рублей.

Активное участие в подписке принимают секретарь партийной организации колхоза „Родина“ т. Тимофеев.

Однако по состоянию на 25 октября в большинстве отделений связи подписка на периодическую печать организована крайне плохо. В Святославском отделении, например, всего подписано 6 экземпляров газеты „Вперед к коммунизму“ и по одному экземпляру газет „Кузбасс“ и „Комсомолец Кузбасса“.

Как можно говорить о распространении печати, если здесь не было проведено никакой организаторской работы, не выделены общественные распространители. И не случайно даже актив, в том числе многие коммунисты и комсомольцы, не являются в этом примером. До сих пор еще не выписали газеты т. Абрафиков, Шаромов, Платов, Мамонтов, Мангазев, Нелосеко.

Не оформили бюджетную подписку ни совхоз, ни сельский Совет. Совершенно непонятно, как партийная организация уживается с этими недостатками.

Плохо проводится подписка в Постниковском отделении связи. Здесь решили возложить ответственность за это важное дело на школьников. Ни партийная организация, ни сельский Совет пока еще не приняли мер по организованному проведению подписки, а тт. Мурзев, Влащенко, Трегубенко и др. сами ничего еще не выписали.

Неудовлетворительно распространяются газеты и журналы в колхозах им. XX партсъезда, „Октябрь“, „Путь Ильича“, Ижморском совхозе и др.

Срок бюджетной подписки кончается. Но некоторые организации до сих пор не оформили ее. Совершенно непонятно, например, почему сельские Советы медлят с оформлением бюджетной подписки для клубов и библиотек.

Известно, что в этом году значительно сокращена бюджетная подписка и главное внимание уделено на индивидуальную. Однако некоторые учителя, медицинские работники ждут, когда им оформят подписку сельские Советы. Не случайно, что в районе всего выписано 50 экземпляров „Учительской газеты“.

Серьезную тревогу вызывает распространение сельскохозяйственной литературы и таких журналов, как „Агитатор“, „Коммунист“, „Партийная жизнь“.

Причина неудовлетворительной работы по подписке на газеты и журналы в районе состоит в том, что некоторые партийные организации по существу не занимаются этим важным вопросом. Иначе, чем объяснить, что в Ижморском совхозе, в колхозах „Путь Ильича“, „Светлый путь“, „Красный путилевец“ и других нет общественных распространителей. Партийные организации этих хозяйств, видимо, считают, что распространение периодической печати дело только работников связи, большинство которых, кстати сказать, плохо справляется со своими обязанностями по проведению подписки.

Задача состоит в том, чтобы партийные организации взяли под непосредственный контроль всю работу по подписке на газеты и журналы. В каждой населенной точке выделить общественных распространителей из числа коммунистов, комсомольцев и депутатов местных Советов.

Долг партийных организаций отделений связи — добиться, чтобы каждая семья имела в 1960 году газеты и журналы.

И. БАРИНОВ.

ЗИМА ЗАСТАЛА

В колхозе им. Сталина животноводческие помещения не готовы к стойловому содержанию скота

В нынешнем, первом году семилетки, животноводы третьей и четвертой бригад колхоза имени Сталина брали на себя большие обязательства по увеличению и производству и продажи продуктов животноводства государству.

Известно, что для повышения продуктивности общественного скота нужна не только прочная кормовая база, но и хорошие животноводческие помещения. Продолжительная и суровая сибирская зима, можно сказать, уже наступила, скоро ударят морозы.

Однако в бригадах к ремонтно-отеплительным работам на скотных дворах по существу только еще приступили.

— Не до ремонта было, уборкой занимались, — вот единственное, что можно услышать сейчас от руководителей бригад.

Правда, уборка урожая отвлечла почти все силы колхозников и механизаторов. Но это не значит, что ремонтные работы на животноводческих фермах должны были отойти на задний план.

В названных же бригадах как раз так и получилось. Только с наступлением резких холодов здесь стали говорить о том, чтобы хоть наспех привести помещения в порядок. В результате подготовка к зимовке скота затянулась и внушает серьезную тревогу.

В Ново-Орловке, например, до последнего времени дойный гурт находился под открытым небом из-за того, что в коровнике не были настланы полы, отремонтированы кормушки. Да и сейчас это помещение как следует еще не отремонтировано и не утеплено. Не дове-

ВРАСПЛОХ

Взять хотя бы подвозку кормов к животноводческим фермам. Несмотря на наличие достаточного количества лошадей, она здесь как следует не организована. Сено и солома подвозятся нерегулярно, а уж о каком-либо их запасе и говорить нечего.

— Животные не получают полную норму кормов, вот и надои низкие, — в один голос заявляют доярки.

Успешное проведение стойлового содержания общественного скота зависит в основном от наличия хороших помещений и обеспеченности животных кормами. Об этом тт. Бикмухаметов и Губайдуллин должны знать твердо.

В бригадах можно и нужно еще многое сделать для того, чтобы обеспечить животноводство теплу и сытностью зимовку, а стало быть, и выполнение принятых работниками ферм обязательств по увеличению поголовья и продуктивности скота.

А. МИХАЙЛОВ.



Каждый раз приходит не вовремя и без доклада.

ВТОРОЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ

На колхозных полях Азербайджана развернулась уборка второго урожая кукурузы. На площади около 100 тысяч гектаров, которая была засеяна этой культурой в июле, после уборки зерновых, выращен богатый урожай. В большинстве колхозов с каждого гектара снимают по 500—600 центнеров зеленой массы с обильным количеством початков молочной зрелости. Это — почти столько же, сколько было получено на участках весеннего сева. ТАСС.

Чем заняться в свободное время?

Такой вопрос задают себе все жители поселка Алчедат, промартели «6-я пятилетка». И не первый раз, а вот уже больше года. У нас есть и клуб, и заводушки, мы верим в то, что государственный ум, человеческий разум победят.

В этих словах выражена воля советского народа, всего миролюбивого человечества. Ю. ГРИЩЕНКО.

Больше внимания народным дружинам

В принятом в марте текущего года постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» говорится, что в настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности советского народа борьба с антиобщественными и аморальными проступками должна вестись не только административными органами, но и путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране.

Это постановление — один из примеров практического осуществления линии партии на повышение роли общественности в культурном и хозяйственном строительстве — предусматривает создание добровольных народных дружин.

Хотя с момента принятия этого постановления прошло уже более 7 месяцев, однако в нашем районе добровольные народные дружины созданы не во всех населенных пунктах. Их всего-навсего насчитывается 34.

После создания дружин некоторые из них хорошо показали себя в борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка. Это народная дружина при РДК (бывший командир тов. Ларионов), Красноярская дружина (тов. Носиков), колхозов «Прогресс» (тов. Кириллов), «Расцвет» (тов. Салос) и ряд других.

Но за последнее время работа дружин в районе заметно ослабла. Дружина при РДК, командиром которой вместо тов. Ларионова избран тов. Филимонов И. А., работу свою совершенно прекратила. Казаюсь бы эта дружина, непосредственно находящаяся на виду у районного штаба, должна задавать тон остальным дружинам района, но практически получилось наоборот. Работа ее нулева на самотек.

Районный штаб во главе с его начальником тов. Бариновым И. В. слабо еще руководит работой дружин, не разрабатывает мероприятий по обеспечению общественного порядка в районе, не распределяет силы дружин по важным объектам охраны и очень мало оказывает помощи командам дружин в выполнении поставленных перед ними задач. До сих пор не выданы всем дружинникам удостове-

рения, не организовано их обучение и недостаточно проводится с ними воспитательной работы. Штаб дружин не вступает с конкретными предложениями в советские и общественные организации в целях устранения причин и условий, способствующих нарушению общественного порядка и т. д.

Деловой контакт между отделением милиции и районным штабом отсутствует. Надо признать, что работники милиции еще недостаточно серьезно относятся к организации обучения дружинников, не оказывают конкретной помощи командам дружин в правильной организации их работы.

Это особенно наглядно обнаружилось в попытке районного штаба создать 21 октября районное совещание командиров дружин и работников административных органов. Из 34-х командиров дружин на совещание прибыло только 4 человека и работников органов 13 человек. В дальнейшем намечено провести такое совещание 30 октября этого года с тем, чтобы по-настоящему оживить работу дружин, обсудить конкретные мероприятия по выполнению той важной роли, которая возложена на добровольные народные дружины по охране общественного порядка в районе.

Проведение такого совещания особенно необходимо в связи с недавно опубликованным в печати проектом закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правила социалистического общежития.

Народные дружины требуют к себе серьезного внимания со стороны районного штаба, партийных, советских и комсомольских организаций. Успех их деятельности во многом зависит и от работников милиции, которые обязаны передавать им свой опыт борьбы с нарушениями общественного порядка, с теми, кто попрекает советский правопорядок.

Народные дружины — могучее средство общественного воздействия, коммунистического воспитания людей. И мы обязаны сделать все для того, чтобы поднять в районе работу народных дружин на уровень задач современности.

И. БЕРБЕРЯ, начальник райотдела милиции.

За вечный мир на земле

Мир без армий, без страха, без войн... Разве не об этом страстно мечтают все народы земли? Потому и поныне огромная радость, с которой сотни миллионов людей во всех уголках земного шара приветствуют сейчас советские предложения о всеобщем и полном разоружении. Эти предложения на весь мир провозгласил 18 сентября с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Во время пребывания в США глава Советского правительства говорил: перед миром сейчас стоит много нерешенных международных проблем. Не все эти проблемы одинаковы по своему значению, но своей актуальности. Но есть одна проблема, решение которой с надеждой ждут люди всех, больших и малых, стран — это

проблема разоружения. От того, удастся ли найти правильное решение этой проблемы, будет во многом зависеть, куда пойдет человечество — к войне с ее катастрофическими последствиями или восторжествует дело мира.

После окончания второй мировой войны проблема разоружения неоднократно обсуждалась в ООН и на других международных совещаниях. Однако ее решение фактически не двигалось с места: западные державы предпочитали упорствовать в своей политике «холодной войны». С каждым годом гонка вооружений приобретала все большие масштабы. Ускоренными темпами шло накопление все более разрушительных и смертоносных орудий войны. Продолжение гонки вооружений было бы чревато самыми серьезными последствиями для су-

деб мира.

Можно ли покончить с этим пагубным состязанием в накоплении средств уничтожения, можно ли предотвратить сползание человечества в пропасть ракетно-ядерной войны? Да, можно. Советское правительство, тщательно взвесив сложившуюся международную обстановку и опыт предыдущих переговоров по разоружению, пришло к твердому убеждению, что выход из создавшегося положения нужно искать на путях всеобщего и полного разоружения. «Суть наших предложений», — говорил товарищ И. С. Хрущев, — состоит в том, чтобы в течение четырех лет все государства осуществили бы полное разоружение и не имели больше средств ведения войны».

Согласно советской программе всеобщего и полного разоружения должны быть рас-

сены все вооруженные силы, уничтожены все виды вооружений и боевых запасов, полностью запрещено атомное и водородное оружие, прекращено производство всех видов этого оружия, прекращено производство и уничтожены все виды ракетного оружия, ликвидированы всякого рода военные базы на чужих территориях и т. д.

В распоряжении государств должны остаться лишь строго ограниченные, согласованные для каждой страны контингенты полиции (милиции), вооруженные легким стрелковым оружием и предназначенные исключительно для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан. Советские предложения предусматривают также учреждение контрольного органа в составе всех государств для наблюдения за своевременным выполнением мероприятий по всеобщему и полному разоружению.

Правительства социалистических стран полностью одобрили и горячо поддержали советскую программу разоружения. В ее поддержку выступили также правительства Индии, Индонезии и ряда других стран. Советские предложения по разоружению поставлены на обсуждение нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Министры иностранных дел многих государств, в частности, Англии, Франции и США, заявили, что советские предложения нужно рассмотреть со всей серьезностью.

В результате поездки И. С. Хрущева в США появилась реальная возможность покончить с ненавистной человечеству «холодной войной». Перспективы достижения прочного мира на земле стали более светлыми. Исторический визит главы Советского правительства в США явился самым крупным успехом ленинской внешней политики Советского Союза — политики миро-

го сосуществования государств с различным общественным строем, политики сохранения и упрочения мира и безопасности народов.

Конечно, в мире еще есть силы, которые не заинтересованы в решении проблемы разоружения, которые всячески пытаются продлить «холодную войну», раздуть вражду к Советскому Союзу и другим социалистическим странам. Это фабриканты оружия, закупающие на военных поставках колоссальные барыши; бюрократы, вынашивающие бредовые идеи «похода на Восток»; реакционеры всех мастей, пропитанные ядом антикоммунизма, ярые ненавистники социального прогресса.

Эти враждебные силы было бы неправильно недооценивать. Народы земного шара не могут ослаблять бдительности к прояскам поборников политики «холодной войны» и гонки вооружения. Потребуются еще много усилий миролюбивых государств, народов, всех людей доброй воли, чтобы обеспечить торжество дела мира.

Сейчас силы мира неизмеримо выросли. Социалистический лагерь, возглавляемый нашей могучей Родиной, насчитывает около миллиарда человек. Он является мощным оплотом мира во всем мире. «И пусть знают те, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на митинге трудящихся Москвы 28 сентября, — кто хочет сохранить состояние «холодной войны» с тем, чтобы рано или поздно превратить ее в горячую, — пусть они знают, что в наше время начать войну может только безумец, который сам же погибнет в ее пламени.

Беседы на антирелигиозные темы

ЧЕЛОВЕК покоряет НЕБЕСА

В часы, когда во всем мире люди с напряженным вниманием ловили каждое сообщение о движении в мировом пространстве второй советской космической ракеты, когда все наши друзья желали успешного завершения этого великого научного эксперимента, вблизи Белого дома в Вашингтоне бродил унылый тип с плакатом, на котором было написано: «Бог не позволит красным попасть в Луну!».

По-видимому, этот прохожий, как и другие плуты, использующие религиозные верования в корыстных интересах, жаждал славы: если бы ракета не попала на Луну, он смог бы выдать себя за «пророка». Ему можно было бы лгать о том, что именно бог вмешался в это дело и уполномочил его, «пророка», возвестить людям свою «святую волю».

Но «бог» и на этот раз вынужден был бессильно отступить перед наукой.

В разных местах Земли, особенно там, где еще царит власть эксплуататоров, во время полета советской ракеты на Луну люди, имеющие отсталые представления о природе и человеческом обществе, с опаской поглядывали на небо: а вдруг бог метнет оттуда уничтожающую молнию? На этого загадочного бога, якобы обитающего в «царстве небесном», который «все может», продолжают ссылаться христианские священники, мусульманские муллы, сектантские проповедники и иные профессиональные защитники религии.

Три с половиной столетия тому назад, пользуясь своей безграничной властью, служители церкви яростно преследовали ученых только за то, что они направили телескопы на небо. «Это великий грех — подсматривать за богом», — внушали они верующим. Но жизнь шла вперед. Оттесняя религию, развивались наука и техника.

Теперь церковники, чтобы как-то объяснить достижения науки и человеческого разума, пытаются утверждать, что это бог «умудрил» людей, дал им знания и способности. Всякий здравомыслящий человек понимает вздорность подобных утверждений. Наши ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабочие, создающие космические ракеты и посылающие их в мировое пространство, не молятся богу, не просят помощи у тех, кто называет себя «представителями бога на Земле». Советские люди давно уж убедились, что для успеха любого дела нужны знания и воля человека, нужен труд, основанный на научных данных.

Потому-то именно советские люди выводят космические ра-

кеты, как и искусственные спутники Земли, в небо. Они безошибочно рассчитывают траектории полетов ракет от Земли до Луны протяженностью в сотни тысяч километров. А ведь Луна движется вокруг Земли со скоростью почти километр в секунду. Сама же Земля мчится вокруг Солнца со скоростью в тридцать раз большей. Можно понять, какие великие и трудные задачи решают наши ученые.

Служители религии пускают в ход и такие «доводы»:

— Что же здесь особенно? По сравнению со своей Вселенной ракета так ничтожно мала, что она может проделывать в небе только небольшую дырку.

Одному из таких защитников религии хорошо ответил вчерашний верующий, который убедился, наконец, в несостоятельности религиозных учений:

— А ведь даже через самую маленькую дырочку можно увидеть то, что представляют в самом большом цирке.

«Дырки в небе», через которые можно все лучше и лучше видеть правду о Вселенной, были многие научные открытия и достижения. Вот один такой пример. По библейским сказаниям, Луна равновзначна Солнцу: бог создал Солнце и Луну как «два светила великие и поставил их на тверди небесной, чтобы светить на Землю». А научными исследованиями установлено: Луна — это такое же, как и Земля, шарообразное небесное тело. Она не так мала, как ошибочно представляли себе неосведомленные люди, видя ее серпиком или полный диск в бездонной глубине неба: Луна меньше Земли по объему всего раз в пятьдесят, а Солнце больше Луны в 65 миллионов раз.

Автоматические межпланетные станции, которые в дальнейшем будут плавно прилуняться, смогут условными радиосигналами доставлять с Луны на Землю информацию об излучении Солнца и звезд. Сейчас этому очень мешает земная атмосфера, которая поглощает многие лучи небесных светил. На Луне же атмосферы нет.

В дальнейшем — и, надо думать, сравнительно уже скоро — Луну станут посещать и ученые. И хотя для путешествий людей в мировое пространство нужно еще многое подготовить, изучить, опробовать, они непременно будут осуществлены. И это будет новым могучим ударом, который нанесет наука по религии.

В. ШИШАКОВ,
научный консультант
московского планетария.

О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПОЕЗДКЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. С. ХРУЩЕВА ВО ФРАНЦИЮ

Президент Французской республики Де Голль пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить Францию. Н. С. Хрущев поблагодарил генерала Де Голля и сообщил, что он принимает его приглашение.

Вопрос о времени и программе поездки Н. С. Хрущева во Францию будет согласован дополнительно.

ТАСС

По СССР

На полях страны

На полях страны продолжается уборка поздних культур.

Урожай кукурузы уже снят с площади превышающей 19 миллионов гектаров. На 20 октября колхозы и совхозы заложили 144 миллиона тонн силоса, в том числе 110 миллионов тонн кукурузного.

В стране накопано около 380 миллионов центнеров сахарной свеклы. Предстоит убрать еще около одной пятой ее посевов. Успешно идет сбор хлопка.

В республиках Средней Азии и Закавказья и некоторых других южных районах продолжается осенний сев. Всего на полях страны засеяно озимыми 36,4 миллиона гектаров. Поднято более 72 миллионов гектаров зяби.

ТАСС

Новая Нижне-Тагильская домна поставлена на просушку

23 октября крупнейшая в Союзе новая доменная печь Нижне-Тагильского металлургического комбината поставлена на просушку.

Этот крупнейший агрегат построен в рекордно короткое время, менее чем за 10 месяцев, на два месяца раньше установленного срока.

ТАСС

Чардаринское водохранилище

В Южном Казахстане в среднем течении реки Сыр-Дарья завершена подготовка основания пятикилометровой плотины Чардаринского водохранилища.

Это искусственное море, которое вместит около 4-х миллиардов кубометров воды, начнется наполняться в будущем году и будет служить регулирующим источником для орошения и обводнения миллионов гектаров песков Кызыл-Кума.

ТАСС

Сельская электрификация в Казахстане

Большее 80 электростанций, сотни километров передач построено с начала нынешнего года в сельской местности Казахстана. За последнее время вступили в строй Аксальская электростанция в Джамбульской области мощностью 510 киловатт и Березняковская подстанция в Карагандинской области. Каждая из них обеспечивает энергией колхозы и совхозы целого района.

За семилетие на электрификацию совхозов и колхозов республики будет израсходовано более полутора миллиардов рублей.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати появились разноречивые сообщения, касающиеся позиции Советского правительства о времени созыва совещания Глав правительств для рассмотрения неотложных проблем с целью смягчения международной обстановки и укрепления мира.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что позиция, которую Советское правительство неоднократно излагало по этому вопросу, остается неизменной. Правительство СССР считает созыв совещания Глав правительств необходимым и оно готово к такой встрече. Оно придерживается также мнения, которое высказывалось и со стороны других государств, что чем раньше будет создано совещание Глав правительств, тем лучше для дела мира. В данный момент вопрос о времени созыва совещания является предметом обсуждения заинтересованных сторон.

Правительство СССР исходит далее из того, что решение назревших вопросов с целью добиться смягчения международной напряженности может и должно быть достигнуто Главами правительств, которые обречены высоким доверием и обладают для этого необходимыми полномочиями. Если Главы правительств договорятся по основным вопросам, то это создаст благоприятные условия для улучшения отношений между государствами, для укрепления всеобщего мира.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ КПСС В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

По приглашению Центрального Комитета Компартии Чехословакии 21 октября из Москвы в Прагу вылетела на самолете Ту-104 делегация партийных работников КПСС во главе с кандидатом в члены ЦК КПСС, заведующим Отделом партийных органов ЦК КПСС по союзным республикам т. Чураевым В. М.

В состав делегации входят тт. Клименко В. К. — член ЦК КПСС, 1-й секретарь Луганского обкома КП Украины; Гришин К. Н. — кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Владимирского обкома КПСС; Баскаков С. А. — заведующий промышленно-транспортным отделом ЦК КПСС по РСФСР; Чуканов О. А. — второй секретарь Тульского обкома КПСС; Митрофанов С. П. — секретарь Ленинградского обкома КПСС; Тимошенко С. М. — секретарь Запорожского обкома КП Украины; Ерей А. И. — секретарь Витебского обкома КП Белоруссии; Гегешидзе Г. А. — первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии; Лошак А. И. — ответственный сотрудник Отдела ЦК КПСС; Егорычев Н. Г. — первый секретарь Бауманского райкома КПСС гор. Москвы; Эйдукас П. П. — первый секретарь Паневежского райкома КП Литвы.

Делегация ознакомится с опытом работы партийных органов и парторганизаций Компартии Чехословакии.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Из Англии передают, что в городе Шеффелд полностью прекратилось движение общественного транспорта в результате забастовки автобусников, объявленной в знак протеста против намерения муниципальных властей ухудшить условия их труда. Шеффелдских автобусников поддержали все трамвайчики и автобусники, обслуживающие автобусные линии с близлежащими городами.

На судовой верфи в Глазго (Англия) пятый день продолжается забастовка сварщиков. Число бастующих достигло почти 900. В Спархиле (Бирмингем) на заводе, производящем электроарматуру для автомобильных заводов, тысяча рабочих провели однодневную забастовку в поддержку требования об увеличении заработной платы. В Ливерпуле закончилась забастовка 5 тыс. портовых грузчиков.

1500 рабочих автомобильного завода компании «Рутемоторе лимитед», бастовавших в течение пяти дней, приняли решение возобновить работу после того, как администрация согласилась с их требованиями. На автосборочном заводе компании «Рено» в Актоне началась забастовка 300 рабочих в знак протеста против произвольных действий администрации завода при найме на работу.

После недавно закончившейся трехдневной забастовки, 40 тыс. горняков Италии начали новую забастовку. Бастующие требуют от предпринимателей подписать национальный коллективный договор, в котором было предусмотрено повышение заработной платы. По сообщениям печати, в некоторых районах произошли столкновения бастующих с полицией. В местечке Баньо полиция напала на группу бастующих. В Ньюитире полицейские забросали бастующих слезоточивыми газами.

Начали забастовку 20 тыс. батраков и итальянской провинции в Брешия, требующих улучшения их материального положения.

Студенты Граца прошли по улицам города. Демонстранты несли плакаты, на которых было написано: «Стипендию, а не подавание», «Студенты не должны учиться в подвальных норах».

ТАСС

Редактор К. И. КАБАНОВ.

С 4 по 6 ноября с. г. на рынке п.с. Ижморского будет открыта ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ.

Колхозники и рабочие совхозов, привозите на рынок сельхозпродукты. Рынок работает с 8 до 4 часов дня.

Дирекция рынка.